



(截至2023年10月5日23时)

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1	中国	179	99	55	333
2	日本	44	54	60	158
3	韩国	33	47	77	157
4	印度	21	32	33	86
5	乌兹别克斯坦	19	16	25	60
6	中国台北	15	15	23	53
7	朝鲜	10	16	9	35
8	泰国	10	14	27	51
9	巴林	10	2	5	17
10	伊朗	8	17	17	42



- 08:30 (夺金点) 马拉松游泳女子10公里
15:00 (夺金点) 马术场地障碍赛个人决赛
15:00 (夺金点) 柔术女子52kg铜牌赛、决赛
15:00 (夺金点) 柔术女子57kg铜牌赛、决赛
15:00 (夺金点) 柔术男子77kg铜牌赛、决赛
15:00 足球女子铜牌赛
中国VS乌兹别克斯坦
16:00 篮球男子铜牌赛
中国台北VS中国
18:30 (夺金点) 曲棍球男子决赛
20:00 (夺金点) 女子足球决赛
日本VS朝鲜
20:00 (夺金点) 篮球男子决赛
约旦VS菲律宾

杭州亚运会 今日看点



新华社杭州10月5日电(记者 张泽伟 王恒志)杭州亚运会6日迎来倒数第三个比赛日,将产生30枚金牌,中国队将在龙舟、摔跤等项目上全力争金。而半决赛中失利的中国男篮、中国女足则将在铜牌争夺战中为尊严和荣誉而战。

中国男篮在半决赛领先20分的情况下,被阵容不齐的菲律宾队逆转,无缘决赛。6日与中国台北队的铜牌争夺战,对中国男篮来说已不容有失,他们必须展现出强烈的求胜欲和拼搏精神。

中国女足同样需要一枚铜牌来为亚运会收尾。在半决赛以3:4不敌日本队后,中国女足6日将同乌兹别克斯坦队争夺第三名。中国队曾在小组赛中以6:0大胜对手,拿下这场比赛应该不在话下。但对于中国女足来说,更重要的是总结这届亚运会的得失,调整心态和状态,迎接即将开始的巴黎奥运会预选赛。

无缘直通巴黎奥运会的中国女排也需要在亚运赛场提振士气。此前几场亚运会比赛,中国女排都是轻取对手,但这些对手实力都较弱,6日在半决赛中与泰国队争夺决赛权,才是中国女排在本届亚运会上的第一个考验。

国羽众将同样要全力争取更多的决赛席位。6日将进行男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打五个单项的半决赛。首次战胜“苦主”金廷,晋级男单四强的李诗沣将对阵印度名将普兰诺伊,后者击败马来西亚“一哥”李梓嘉晋级。另外,石宇奇与日本名将奈良冈功大、何冰娇与韩国实力超群的安洗莹也必有一番苦战。

6日的夺金大战中,龙舟男子1000米和女子1000米中国队有明显优势,摔跤、空手道、桥牌将分别产生5金、4金、3金。

另外,花样游泳和霹雳舞将开赛。霹雳舞是2024年巴黎奥运会和杭州亚运会新增比赛项目,中国队派出刘清漪、元梓宇等4名选手参赛,目标是“女子夺金,男子争牌”,力争一个巴黎奥运会参赛席位。



三大球首金!

中国女篮卫冕金牌

时隔95天,中国女篮再次与老对手日本女篮碰面。10月5日晚,杭州亚运会女篮决赛,凭借着王思雨的突破绝杀,中国女篮以74:72战胜日本女篮,成功卫冕亚运会女篮冠军,这也是杭州亚运会中国国家队的“三大球”首金。

中日女篮主力的交锋,胜负往往只在毫厘之间。2019年女篮亚洲杯,日本女篮以71:68险胜中国女篮3分;2021年女篮亚洲杯,日本女篮以78:73险胜中国女篮5分;2023年女篮亚洲杯,中国女篮以73:71险胜日本女篮2分。对于两队来说,胜负可能只在一两个回合的处理。

本场比赛,中国女篮派出韩旭、黄思

静、李梦、金维娜和王思雨的首发阵容。双方开场成功率都不高,两分钟内球权多次易主但都未能取得进球,直到韩旭用一记中投命中全场第1分。

双方7:7平时,黄思静命中三分球,李梦突破打成2+1,中国女篮打出一波10:0的进攻高潮,首节中国女篮26:16领先日本女篮。

第二节,中国女篮先是利用高度频频冲击内线,随后日本女篮则通过小快灵的风格频繁制造错位,连得7分追近比分。上半场,中国女篮45:40领先日本女篮。

上半场,日本女篮三分球12投5中,三分球命中率42%,并且制造了10个罚球,命中其中9个。而中国女篮则在内线占据绝

对优势,禁区得分15:7领先对手。

在这场风格对决中,双方都试图用自己最擅长的方式击败对手。

第三节比赛,双方命中率都有下降。中国女篮还是持续利用内线优势,日本女篮也是选择用速度不断突破。本节结束,中国女篮以57:51领先。

第四节,中国队进攻受阻,日本队在最后2分30秒将比分追平。但随后李缘命中关键三分,王思雨突破得手,不过最后13秒,日本队也命中三分球,双方72:72战平。

最后一攻,王思雨突破拿到2分,绝杀比赛!中国女篮有惊无险地拿下金牌!

本报综合消息

中国女排全胜晋级半决赛 主力队员伤病成隐忧

10月5日,第19届杭州亚运会女排比赛继续进行。中国女排在与越南队的排位赛小组赛中,以25:13、25:13和25:11横扫对手,获得小组第一晋级四强。半决赛中国队将迎战泰国女排,另外一场半决赛日本女排将对阵越南女排。

杭州亚运会女排排位赛E组最后一场比赛,中国女排虽已锁定半决赛资格,但面对越南队依旧派遣全主力阵容出战。在此

前的比赛中,刁琳宇出现手指受伤的问题,未能在这场比赛中登场。本场中国队首发阵容为袁心玥、丁霞、龚翔宇、李盈莹、王媛媛、王云蕤和王梦洁。中国女排在发球环节表现出色,有效瓦解了对手的一传体系。比赛中,中国女排始终没有让对手掌握节奏,最终3:0横扫越南队,以小组第1的身份晋级四强。本场比赛,袁心玥拿下全队最高的16分,此外李盈莹拿到12分、

王媛媛12分、王云蕤12分、龚翔宇9分。

虽然中国女排近期连续击败对手,在亚运会取得连胜,但队伍从奥运资格赛开始,队员积累了不少的伤病。此前龚翔宇和刁琳宇都先后受伤,李盈莹的膝盖也需要冰袋来消肿。不过李盈莹谈到伤病时表示:“中国运动员不讲客观理由,伤病每个人都有,都在坚持,这不会成为我们的困难,一定会克服的。”

本报综合消息

中国与日韩等国足球技术差距越拉越大

10月4日晚,浙江队在主场以1:2不敌澳大利亚墨尔本城队。至此,在新赛季亚冠联赛小组赛里,中超3队全部输球,其中山东泰山、浙江队的失利均在主场,与中国亚运男足、中国女足在杭州亚运会赛场的折戟一样,中国足球的技不如人在亚冠这个层面也得以显现。而中超球队如果继续延续下滑态势,那么对将来中超联赛角逐亚冠精英联赛入场券,势必会造成不利影响。

因在国际赛场上久疏战阵,参加新赛季亚冠联赛的4支中超球队均显得比较疲软。作为近年来冲击亚冠经历最为丰富的中超球队之一,上海海港竟然在主场被泰国曼谷联队挡在正赛门外。而截止到正赛小组赛前两轮战罢,除山东泰山首轮客场战胜实力相对较弱的菲律宾卡雅队外,其余两队武汉三镇与浙江队均暂无胜绩,浙江队甚至遭遇了两连败。

上述3支跻身亚冠正赛的球队状态低迷事出有因。但从根本来说,他们都明显

受困于技不如人。以山东泰山为例,他们在本轮主场对阵日本横滨水手的比赛中排出了4外援首发阵容,其首发球员768万欧元的总身价也高于对方球员622万欧元的总身价。客队仅安排了埃尔贝及亚外南泰熙两位外援登场,但山东泰山整场比赛大部分时间仍被对手压制,控球率仅为39%。对手全场射门13次,射正5次,山东泰山在几项关键数据上都明显落后对手。此外,山东泰山首发球员平均年龄为30.5岁,远高于对方26.9岁的球员平均年龄,他们主场输球,绝非运气不佳。

作为上赛季中超联赛冠军,武汉三镇历史上首次跻身亚冠正赛。首轮,他们凭借意志品质,艰难战平日本浦和红钻。但作为一支亚冠新军,球队有待进一步适应国际比赛的节奏。第2轮作客比赛,面对善于身体对抗、且国际赛事经验丰富的韩国浦项制铁队,武汉三镇显然不能仅仅依靠拼劲。虽然阿齐兹帮助武汉三镇意外取得领先,但主队很快追平比分,并在比赛大部分时间里持续

逼压武汉三镇。国脚谢鹏飞领红的犯规,实际也是球队还未适应此类国际比赛节奏的体现之一。主、客队的控球率分别为65%、35%。主队18次的累计射门次数也远高于武汉三镇5次的射门次数。不得不说,武汉三镇在韩国交了一笔亚冠学费。

浙江队虽然并不算亚冠“新人”,但球队超过10年后重返亚冠,显然对全新的赛事竞争环境与节奏感到陌生。虽然在主场对阵墨尔本城的比赛中,浙江队控球率及射门次数占优,但射正球门次数并不多于对手。主场输球,很大程度上受损于经验不足。

在“后金元足球时代”外援质、量齐跌的背景下,中超各队的外战实力也明显下降。

与杭州亚运会足球赛场反映的现实情况一样,中国足球与日、韩等近邻国家足球的技术能力差距被进一步拉大。日、韩俱乐部队在亚冠联赛逞强,很大程度上是得益于本土球员资源的优质,而不是作为补充的外援。

本报综合消息